

Взгляните на карту области и вы увидите в междуречье Чурубай-Нуры и Тентека компактной застройки город с прилегающими поселками. Проживают в нем люди 67 национальностей. Население — почти 100 тысяч человек. Живут люди дружно — одни дела, одни заботы у всех.

РАСТЕТ ГОРОД, РАСТУТ ЛЮДИ

Своим рождением Шахтинск обязан освоению Тентекского месторождения коксующихся углей. Это и определило экономическую ориентацию города. В короткие сроки выросли шахты имени Ленина, «Казахстанская», «Тентекская», «Степная», «Молодежная», «Шахтинская», «Долинская».

Родословная города начинается с 15 августа 1961 года, когда Указом Президиума Верховного Совета республики поселок Тентек был преобразован в город Шахтинск. В тот год было добыто немногим более 500 тысяч тонн угля. Теперь выдается на-гора и отгружается металлургам Казахской Магнитки и другим предприятиям страны более 10 миллионов тонн коксующегося топлива.

Пути к кладовым «черного золота» прокладывали вместе с казахстанцами представители всех братских республик страны. Работать приходилось в тяжелых условиях: не было дорог, не хватало жилья, медицинских учреждений, всего самого необходимого.

Неустроенность быта мужественно переносили первостроители. Они работали и думали: как быть дальше? С чего начинать социальное обустройство? Выбрало было единственно верное решение: начинать следует с жилищной проблемы. А как? При отсутствии-то строительной индустрии. И этот вопрос решается. Построен домостроительный комбинат. Мощность: 68 тысяч квадратных метров жилья в год. Им и теперь руководит первостроитель И. И. Лехтман. Да еще как! Наше детище строительной индустрии стало ведущим в области и республике. Среди первых в отрасли здесь освоены бригадный подряд, сквозной метод строительства.

Шахтинск преображался, радовал новыми стройками. Легко заметить перемены в Шахане и других поселках. Строилось много жилых домов и учреждений культуры. Жилой фонд города сегодня — 1,4 миллиона квадратных метров, в том числе за последние пять — 165 тысяч квадратных метров.

Мы строим немало, но сказать, что решили жилищную проблему, не могу. Сделанное рассматриваем как первые шаги, как начало. Предстоит строить и строить, наверстывать упущенное в социальном плане из-за диктата ведомств.

На 1991—1995 годы предусматривается существенное развитие социальной сферы города. Намечено построить более 240 тысяч квадратных метров жилья, две школы, детских учреждений на 1120 мест, поликлинику на 500 посещений в смену, городскую зону отдыха, много коммунальных объектов. Всего не перечислить. Но нас пораживает в этом вот что.

Лозунг: «Вся власть Советам!» можно считать осуществленным. Советы власти получили. Это факт. Вопрос в другом. Над нами по-прежнему довлеет диктат ведомств, хозяйственная неразбериха, разбалансированная экономика, порушенные региональные связи и многое

другое. Но как бы там ни было, мы будем добиваться реализации намеченного. На то у нас мощный производственный и кадровый потенциалы. Есть с кого брать пример, у кого поучиться. Вспомним хотя бы первостроителей. Они строили шахты, наращивали производственные мощности, возводили город. В Шахтинске три Героя Социалистического Труда — бывшие бригадиры проходчиков Р. Э. Литман и В. Н. Заведеев, инженер-экономист Ен Суя Ким, лауреаты Государственных премий СССР и Казахской ССР В. А. Пономарев, А. И. Гладких, Г. А. Русяев, Л. П. Голенко.

Развитие угольного района привело к становлению других отраслей промышленности. Налицо комплексы производственной и социальной инфраструктуры. Общая протяженность внутригородских автомобильных асфальтированных дорог составляет 85 километров, площадь зеленого хозяйства — 37 гектаров. В прошлом году, уча-

ствуя во Всесоюзном конкурсе на лучшее благоустройство среди шахтерских городов, удостоились первого призового места. Нынче решением областного Совета народных депутатов в таком же конкурсе среди городов области нам присуждено первое место с вручением денежной премии 25 тысяч рублей и трех автомашин.

Сделать город чистым и зеленым, образцовым в отношении правопорядка и высокой культуры — вот задача сегодняшнего дня.

Однако, объективно оценивая сложившуюся обстановку, надо признать, что состояние и уровень транспортного и жилищного обслуживания еще не отвечает запросам и нуждам жителей города и поселков.

Нынешний юбилей совпал еще с одной знаменательной датой — 60-летием Карагандинского угольного бассейна, а также с традиционные для нашего города празднованием Дня шахтера. Представители этой мужественной профессии всегда играли особую роль в судьбе нашей страны. Они по праву считаются авангардом рабочего класса. В нынешнюю сложную и трудную пору мы надемся на то, что сплоченный отряд шахтеров направит свой созидательный потенциал на конструктивную работу по стабилизации положения дел в экономике.

Городской Совет народных депутатов и горком Компартии Казахстана сознают всю меру своей ответственности перед жителями города за решение острых социально-экономических проблем. Мы будем действовать более решительно и энергично осуществлять эффективные меры по улучшению жизни горожан.

Нерешенных проблем много. Но молод город, молоды и его жители. Поэтому мы уверенно смотрим вперед и не сомневаемся, что сумеем преодолеть трудности сегодняшнего дня.

А. ВОЛЕНБЕРГ,
председатель Шахтинского городского Совета народных депутатов.